



**Conf. cu originalul**

**Parlamentul Românie**  
**Camera Deputaților**

**Comisia pentru comunitățile de români**  
**din afara granițelor țării**

**SINTEZA**

**lucrărilor Comisiei din zilele de 08 și 09 iunie 2016**

**Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării**  
**și-a desfășurat lucrările în zilele de 08 și 09 iunie 2016**

La lucrările comisiei din ziua de **08 iunie 2016** au participat 16 deputați din totalul de 18 membri:

Mircea Lubanovici (PNL) – președinte, Gabriel-Valentin Boboc – vicepreședinte, Mario-Ernest Caloianu (UNPR) – vicepreședinte, Mircea Dolha (PNL) – vicepreședinte, Mihai Deaconu (Neafiliat) – secretar, Sorin Teju (PNL) – secretar, Mihai Bogdan Diaconu (neafiliat), Mircea-Titus Dobre (PSD), Maria Grecea (PNL), Ovidiu-Cristian Iane (PSD), Aurelian Mihai (PNL), Niculina Mocioi (PNL), Ninel Peia (PSD), Ovidiu Alexandru Raetchi (PNL), Elena - Ramona Reuer (PNL) și Eugen Tomac (neafiliat).

**Au absentat:**

Adrian Mocanu (neafiliat) și Constantin-Stelian-Emil Moț (PSD).

## Miercuri, 08 iunie 2016

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării și-a desfășurat lucrările în ziua de 08 iunie 2016, fiind condusă de domnul deputat Mircea Lubanovici, președintele Comisiei.

După aprobarea cu unanimitate de voturi a ordinii de zi ședința Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării a continuat cu discuții pe marginea subiectelor de actualitate desfășurate în comunitățile de români din afara granițelor țării.

A fost adusă în discuție situația actuală în ce privește înregistrarea în Registrul electoral a cetățenilor români cu domiciliul sau reședința în străinătate, în perspectiva exercitării dreptului de vot în cadrul alegerilor parlamentare de la sfârșitul acestui an. În acest sens, până la data de 8 iunie 2016, în Registrul electoral, cu opțiunea pentru votul prin corespondență s-au înscris 817 cetățeni români, iar cu opțiunea pentru votul la o secție de votare din apropierea locuinței 225 de cetățeni români.

În ceea ce privește organizarea Congresul Românilor de Pretutindeni ce se va desfășura la București în zilele de 24-25 iunie 2016, în cadrul ședinței s-a realizat o analiză a reprezentării pe țări a delegaților validați în baza documentelor solicitate conform dispozițiilor Metodologiei privind organizarea alegerii delegaților la Congresul Românilor de Pretutindeni.

Alte subiecte aduse în atenția membrilor Comisiei au făcut referire la creșterea numărului de solicitări pentru obținerea cetățeniei române, precum și tendințele privind repatrierea Diasporei.

Răspunsul Ministerului Justiției cu privire la solicitarea Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării referitor la analizarea celor semnalate de domnul Valerian Simirică l-a constituit următorul punct al ordinii de zi. De asemenea, a fost prezentată situația semnalată de domnul Ioan Boca, născut în România și în prezent cetățean australian, cu domiciliul în Australia, căruia în anul 2015 i-a fost aprobată cererea de redobândire a cetățeniei române și solicită depunerea jurământului de credință în România.

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării va continua monitorizarea problematicii românilor de pretutindeni cu sprijinul instituțiilor de resort.

**Joi, 09 iunie 2016**

Studiu individual.

**PREȘEDINTE,  
Mircea Lubanovici**